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Kızılkaya’dan Haberler

Türk-Alman Ticaret ve Sanayi Odası (TD-IHK) iş birliği 
ile düzenlediğimiz “2025 Yılı Gümrük ve Dış Ticaret 
Mevzuatı Değişiklikleri” konularının ele alındığı works-
hop etkinliğinde Mersin Bölge Müdürümüz ve Eğitim 
Direktörümüz olan Gümrük Müşaviri Sn. Gizem Semer-
cioğlu konuşmacı olarak yer aldı. 

Personellerimize özel periyodik olarak düzenlenen 
eğitimlerimiz, Kızılkaya Akademi tarafından verilen 

“Cezalar” konulu online eğitim ile devam ediyor. 
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Eray DAĞNIK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Koordinatör
Eski Ticaret Başmüfettişi
eray.dagnik@kizilkaya.com.tr

YYS’DE TESİS EKLEME SÜRECİ

Bilindiği üzere YYS (Yetkilendirilmiş Yükümlü Sertifikası), 
dinamik bir sertifika. Yani her ne kadar belge “süresiz” 
olarak verilmiş olsa da her beş senede bir belgenin 
güncellenmesi gerekiyor ve belge alımında aranan zorun-
lu şartlarda herhangi bir değişiklik olması halinde mevzu-
atta belirtilen sürelerde gerekli bildirimlerin yapılması 
gerekiyor. Aksi halde belgenin askıya alınması hatta iptali 
veya geri alınması bile mümkün. Bu nedenle söz konusu 
değişiklikleri devamlı takip etmeli ve YYS kapsamındaki 
yükümlülüklerimizi zamanında yerinde getirme noktasın-
da çok dikkatli olmamız gerekiyor.

Yükümlülük konusunda değişiklik meydana getiren ve 
zamanında bildirim yapmamız gereken konulardan biri 
de “Tesis Ekleme” konusu. Bu yazımızda hangi tesisleri 
eklememiz gerektiği, bildirim sürelerimiz ve usullerimiz 
ile zamanında bildirim yapılmaması halinde karşılaşıla-
cak cezai müeyyideleri ele alacağız.

Hangi tesisleri YYS yükümlülüğü kapsamında bildirme-
miz gerekiyor? 

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
10’uncu maddesinin 15’inci fıkrasında geçtiği haliyle 
aşağıda sayılan nitelikteki yeni edinilen tesislerin (kirala-
ma dahil ( ç ila e maddelerinde sayılan tesislerin 6 aydan 
fazla kiralanması gerekir)) belgenin alındığı Bölge Müdür-
lüğüne bildirilmesi gerekiyor.

a) Yönetim ofisi.
b) Gümrük işlemlerine konu eşyanın konu olduğu muha-
sebe ve arşiv ofisleri.
c) Bilgi işlem ofisi.
ç) İthal girdi kullanılmadan ve sadece yurt içi satışa konu 
olacak eşyanın üretildiği üretim tesisleri hariç olmak 
üzere üretim tesisi.
d) Eşyanın ihraç edilmeden önce depolandığı, elleçlendi-
ği depo/tesis.
e) Eşyanın ithal işlemleri gümrük idaresinde veya gümrük 
idaresince yetkilendirilen başka bir yerde tamamlandık-
tan sonra doğrudan getirilerek konulduğu ilk depo/tesis.

Dolayısıyla “sadece yurtiçi satışa konu olacak eşyanın” 
bulunduğu tesisleri bildirmemize gerek bulunmamakta-
dır.

Tesis Ekleme Bildirimini Nereye Yapmalıyız?

Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 
18/A maddesi gereği bildirimi; sertifikanın düzenlendiği 
Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne yapmamız 
gerekmektedir. Yani ekleme bildirimi yapılacak tesisimiz 
Mersin’de olsa bile, eğer YYS belgemiz İstanbul Gümrük 
ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğünce düzenlenmişse bildi-
rimi bu Bölge Müdürlüğüne (İstanbul) yapmalıyız. 

Tesis Ekleme Bildirimini Nasıl Yapmalıyız?

GİKY Ek-1/A’da yer alan “Başvuru Formu” ve EK-24’de yer 
alan “Tesis Bildirimi ve Tesis Yeterlilik Tespit Formu” ile 
birlikte  sertifikanın düzenlendiği Gümrük ve Dış Ticaret 
Bölge Müdürlüğüne bildirimde bulunmamız gerekmekte-
dir.

Tesis Ekleme Bildirimini Ne Zaman Yapmalıyız?

- Eklenecek tesis yukarıda (a) ila (c) maddelerinde sayı-
lan tesislerden ise (yönetim, bilgi işlem, arşiv); bu tesisle-
rin faaliyete geçtikleri tarihi izleyen beş iş günü içerisin-
de,

- Eklenecek tesis yukarıda  (ç) ila (e) maddelerinde sayı-
lan tesislerden ise; ithalat ve ihracat eşyasına yönelik 
işlemlerin fiilen başladığı tarihi izleyen beş iş günü içeri-
sinde, 

Bildirilmesi gerekir. Diğer taraftan, güncelleme dönemine 
altı aydan daha az süre kalmış olması halinde bu tesisle-
re ilişkin bildirimlerde Ek-24'te yer alan tesis bildirimi ve 
tesis yeterlilik tespit formunun ibrazı istenilmez.

Eklenecek Tesislere İlişkin İSO 9001 ve 27001 Belgele-
rinin Alınması Gerekiyor mu?

ISO 9001 ve ISO 27001 sertifikalarının bu madde kapsa-
mında gerçekleştirilecek tesis bildirimleri ile birlikte ya da 
tesis bildiriminden itibaren altı aylık süre içerisinde ibraz 
edilmesi gerekir.
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Bildirimden Sonra Gümrük İdaresi Tarafından Yapılacak 
İşlemler Nelerdir?

- Bildirimin ilgili bölge müdürlüğünün genel evrak kaydına 
alınmasını müteakip on beş iş günü içerisinde bölge 
müdürü veya bölge müdür yardımcısının başkanlık 
edeceği yeter sayı ve yetkinlikte personelden oluşan bir 
inceleme heyeti oluşturulur.

- Oluşturulan heyet tarafından, otuz iş günü içerisinde 
bildirime konu olan tesislerin YYS koşullarını sağlayıp 
sağlamadığına ilişkin olarak yerinde inceleme yapılır. 

Bunun sonucunda Ek-24'te yer alan tesis bildirimi ve tesis 
yeterlilik tespit formunun ilgili bölümleri doldurulur. Yapı-
lan inceleme neticesinde gerekli görülmesi halinde serti-
fika sahibinden Ek-24'te yer alan tesis bildirimi ve tesis 
yeterlilik tespit formunda bildirilen tesislere ilişkin ek bilgi 
ve belge ibraz edilmesi istenebilir.

- Yapılan inceleme neticesinde; YYS koşullarının sağlan-
dığının tespiti halinde, durum Ek-24'te yer alan tesis bildi-
rimi ve tesis yeterlilik tespit formunun kayda alındığı 
tarihten itibaren beş iş günü içerisinde sertifika sahibine 
bildirilir.

-Yapılan inceleme neticesinde; YYS koşullarının sağlan-
madığının tespiti halinde, verilecek ek süre içerisinde 
tespit edilen eksikliklerin giderilebileceğine ilişkin sertifi-
ka sahibi tarafından taahhütte bulunulması halinde, bu 
eksikliklerin giderilmesi için başvuru sahibine kırk beş iş 
gününe kadar ek süre tanınır. 

- Verilen ek sürenin bitimini müteakip yapılan incelemede 
koşulların halen karşılanmadığının tespiti halinde; sertifi-
ka sahibi tarafından giderilmeyen eksiklikler ilgili bölge 
müdürlüğünce Genel Müdürlüğe bildirilir. Bildirilen eksik-
liklere ilişkin Genel Müdürlükçe yapılan inceleme sonu-
cunda eksikliklerin giderilmesi için sertifika sahibine ek 
süre verilir veya 13 üncü madde uyarınca yerinde incele-
menin gerçekleştirilmesine ilişkin işlemler başlatılır.

Cezai Müeyyideler Nelerdir?

GİKY md 154/22 uyarınca; eklenecek tesislere ilişkin ISO 
9001 ve ISO 27001 Belgelerinin süresi içerisinde Bölge 
Müdürlüğüne ibraz edilmemesi halinde, sertifika 30 gün 
süreyle askıya alınacaktır. Askıya alma süresi, sertifika 
sahibinin eksikliklerin giderilebileceğine dair bilgi ve 
belge sunması kaydıyla, ilgili bölge müdürlüğünce otuz 
gün süreyle uzatılabilecektir.

Eklenmesi gereken bir tesisin Bölge Müdürlüğüne bildiri-
minin yapılmaması veya geç bildirimin yapılması halinde 
hangi cezai müeyyide uygulanacağına ilişkin GİKY md 
18/A’da açık bir hüküm bulunmamaktadır. Şahsi görüşü-
me göre; “Sertifikanın Askıya Alınmasına” ilişkin genel 
hükümlerin yer aldığı 154’üncü madde kapsamında, eğer 
firma tarafından bildirim yapılmadan gümrük idaresi 
sertifikaya eklenmesi gereken bir tesisin bildiriminin 
yapılmadığını tespit edecek olursa, aynı maddenin ikinci 
fıkrası uyarınca sertifikayı 30 gün süreyle askıya alabile-
cektir.
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ATA KARNESİ (ATA CARNET) 
NEDİR?

ATA Karneleri uluslararası Geçici İthalat Sözleşmesi 
(İstanbul Sözleşmesi) ve ekleri kapsamında taraf ülkeler 
arasında , başka herhangi bir belge gerekmeksizin eşya-
nın Geçici olarak İthalat ve İhracatını sağlayan ; taşıma 
araçları hariç olmak üzere eşyanın geçici ithali için kulla-
nılan, ayniyet tespitine yarayan ve ithalat vergileri ile 
ithalatta alınan diğer vergilerin uluslararası alanda geçer-
li şekilde teminata bağlandığını gösteren, uluslararası bir 
gümrük belgesi olup beyanname yerine geçmektedir.

ATA kısaltması; 

Fransızca "Admission Temporaire«
İngilizce "Temporary Admission«

kelimelerinin ilk harflerinin birleştirilmesiyle geçici kabul 
anlamına gelen bir sözcüktür.

Uluslararası ATA Sistemi, gümrük makamları, kişiler, 
kuruluş ve teşekküller gibi geçici ithalat işlemlerini 
gerçekleştiren taraflara yarar sağlamak amacıyla oluştu-
rulmuştur. 

Uluslararası teminat altında bulunan bir ATA karnesi ile 
gelen tüm eşya için ithalat işlemi sırasında, ne gümrük-
lerce ne de ithalatçı tarafından başka bir işlem yapılması-
na gerek yoktur. 

Basit ve karne hamili tarafından kolaylıkla tanzim edilebi-
len ATA karneleri gümrüklerce de kolaylıkla kontrol edile-
bilir. Tüm bu faktörler, ATA karnesi ile gelen eşyanın gerek 
ithalatında, gerekse yeniden ihracında gümrüklerden 
geçiş süresinin kısaltılmasına yardım eder. Bunların yanı 
sıra, sistem ATA karnesi hamillerine, ATA karnesinin 
geçerlilik süresi içinde olmak kaydıyla ( bu süre karnenin 
düzenlendiği tarihten itibaren bir yıldır), bir ATA karnesi 
ile birden fazla akit taraf ülkesine birden fazla geçici 
ithalat yapma olanağı sunar.

ATA KARNESİ BAŞVURULARI VE GÜMRÜK İŞLEMLERİ

ATA karnesi başvuruları 01.02.2021 tarihi itibari ile Yeni 
Üyelik Kayıt İşlemi online olarak yapılmaya başlamış 
olup. ATA karnesi kullanmak için herhangi bir Odaya üye 
olmak zorunluluğu yoktur. Kamu kurumları da dahil 
olmak üzere, arzu eden tüm tüzel ve gerçek kişiler ATA 
karnesi kullanabilir.

ATA karneleri sadece uluslararası “ATA Sözleşmesi” ve 
“İstanbul Sözleşmesine” taraf ülkeler arasında kullanıla-
bilir. 

Geçici İthalat Sözleşmesi’nin ekinde belirtilen eşyalar için 
anılan sözleşmenin Geçici Kabul Belgelerine uygun 
olarak düzenlenmiş olan ATA karnesi kabul edilir.

Ek B1- Sergi, Fuar, Toplantı ve Benzeri Etkinliklerde Teşhir 
Edilecek veya Kullanılacak Eşyaya İlişkin Ek
Ek B2 – Mesleki Malzemeye İlişkin Ek
Ek B3 – Konteynerler, Paletler, Ambalajlar, Numuneler ve 
Ticari Bir İşlemle İlgili Olarak İthal Edilen Diğer Eşyaya 
İlişkin Ek
Ek B4 – İmalat Amacıyla İthal Edilen Eşyaya İlişkin Ek

Serdar Hoşoğlu
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr
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Ek B5 – Eğitsel, Bilimsel veya Kültürel Amaçlarla İthal 
Edilen Eşya İle İlgili Ek
Ek B6 – Yolcu Zati Eşyası ve Sportif Amaçlarla İthal Edilen 
Eşyaya İlişkin Ek
Ek B7 – Turistik Tanıtım Malzemelerine İlişkin Ek
Ek B8 – Sınır Ticareti Kapsamında İthal Edilen Eşyaya 
İlişkin Ek
Ek B9 – İnsani Amaçlarla İthal Edilen Eşyaya İlişkin Ek
Ek D – Hayvanlara İlişkin Ek

Bir ATA karnesi ile tüketime konu olacak eşya,  tütün ve 
tütünden mamul eşya, alkol ve türevleri, çok küçük numu-
neler dışında kalan gıda maddeleri taşınamaz. Ayrıca, ATA 
karnesi ile geçici olarak ithal edilen eşya başka bir eşyanın 
üretiminde kullanılamaz, kiralanamaz, herhangi bir gelir 
elde edilemez.

Karnenin Yeni Bir Karne İle Değiştirilmesi

ATA Karnesinin geçerlilik süresinden daha uzun bir süre 
eşyanın geçici ithalat rejimi altında kullanımının talep 
edilmesi halinde, mevcut karnenin süresi uzatılamayaca-
ğından, yeni bir ATA Karnesi ile kullanımına devam edilme-
si mümkündür.

Bu takdirde; mevcut karnenin geçerlilik süresi içinde karne 
hamili mevcut karne ile birlikte karneyi veren kuruluş 
tarafından yeniden düzenlenen ATA Karnesini eşyanın 
bulunduğu yerdeki yetkili gümrük idaresine ibraz eder.

Eşyanın tahsis yerinde tahsis amacına uygun olarak kulla-
nıldığının ve ilk giriş ayniyetine uygun bulunduğunun ve 
müracaatın mevcut karnenin geçerlilik süresi içinde yapıl-
dığının, ibraz edilen yeni ATA Karnesinde kayıtlı eşyanın 
daha önce geçici ithali yapılan eşya olduğunun anlaşılma-
sı halinde, eski karnenin kaydı kapatılarak numarası, tarihi 
ve gerekli diğer bilgiler yeni karneye işlenmek suretiyle 
yeniden geçici ithal işlemi yapılır.

Süre ve Süre Uzatımı

Ek B1  kapsamında sergi, fuar ve benzeri etkinliklerde 
kullanılmak üzere getirilen eşyaya geçici ithal tarihinden 
itibaren 6 aydan az olmayacak şekilde yurtta kalma süresi 
verilecektir. Ancak, söz konusu eşyanın başka etkinliklerde 
de sergileneceğinin veya kullanılacağının belgelendirilme-
si halinde karne geçerlilik süresi kadar yurtta kalma süresi 
verilecektir.

Ek B2 kapsamında Mesleki Malzemeye,

Ek B3 kapsamında Konteynerlere, Paletlere, Ambalajlara, 
Numunelere ve Ticari Bir İşlemle İlgili Olarak İthal edilen 
eşyaya 6 aydan az olmayacak şekilde yurtta kalma süresi 
verilecektir.

Ek B4 kapsamında İmalat Amacıyla İthal Edilen Eşyaya ,

Ek B5 kapsamında Eğitsel, Bilimsel Veya Kültürel Amaçlar-
la İthal Edilen Eşyaya,

Ek B6 kapsamında Yolcu Zati Eşyasına ve Sportif Amaç-
larla İthal Edilen Eşyaya,

Ek B7 kapsamında Turistik Tanıtım Malzemelerine ,

Ek B8 kapsamında Sınır Ticareti Kapsamında İthal Edilen 
Eşyaya (arazide çalışmaya mahsus ekipmanlar hariç),

Ek B9 kapsamında İnsani Amaçlarla İthal Edilen Eşyaya,

Ek D kapsamında Hayvanlara;
geçici ithal tarihinden itibaren, karne hamilince daha kısa 
süre talep edilmemesi halinde karne geçerlilik süresi 
kadar yurtta kalma süresi verilir.

Ek B8 kapsamında arazide çalışmaya mahsus ekipmanın, 
faaliyet sona erer ermez yurt dışı edilmesi gerektiğinden, 
karne hamilinin talep ettiği süre kadar yurtta kalma süresi 
verilecektir.

https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB1
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB2
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB3
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB4
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB5
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB6
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB7
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB8
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_04.aspx#EkB9
https://www.mevzuat.net/ithalat/2004/bkk20047905_05.aspx#EkD
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GÜMRÜKLERDE FİKRİ VE SINAİ 
MÜLKİYET HAKKININ 

KORUNMASI İÇİN ALINACAK 
ÖNLEMLER

Fikri ve Sınai mülkiyet haklarının korunması sayesinde, 
bireylerin yeni fikirler geliştirmesine, insan sağlığının ve 
güvenliğinin korunmasına, kaliteli üretimin sağlanmasına, 
ekonomik büyüme ve istihdamın desteklenmesine, teknolo-
jik ve kültürel ilerlemenin teşvikine,katkı sağlanır. Sahte ve 
korsan eşya ticareti ülkelerin ekonomilerindeki doğrudan 
maliyet faktörlerinden biridir. Fikri ve sınai mülkiyet hakları-
nın korunamaması ülke ekonomisinde iş ve istihdam kaybı 
yarattığı gibi; ürünlerin sahteleri insan sağlığı üzerinde 
doğrudan ve ciddi bir tehdit unsuru içermektedir.

Fikri ve sınai mülkiyet haklarının gümrüklerde korunmasına 
ilişkin yasal düzenleme 4458 sayılı Gümrük Kanunu ve 
Gümrük Yönetmeliğinde yer alır. Bu düzenlemeler gümrük 
idaresine Fikri ve Sınai Mülkiyet Haklarının korumakla 
bağlantılı görev ve yetkiler vermektedir. 4458 sayılı Gümrük 
Kanununa göre, gümrük idaresi, hak sahibinin yaptığı 
başvuru üzerine veya re’sen hareket ederek fikri ve sınai 
haklar mevzuatına göre korunması gereken haklar ile ilgili 
olarak hak sahibinin yetkilerine tecavüz eder nitelikteki 
eşyanın gümrük işlemlerini durdurmaya/eşyaya el koymaya 
yetkilidir.

Fikri ve sınai hakların ihlali ile ilgili olarak gümrük idaresinin 
harekete geçmesine ilişkin başvurular elektronik olarak 
Gümrükler Genel Müdürlüğüne yapılır. Bu başvuru, hak 
sahibi, hak sahibinin temsilcisi, hakkı kullanmaya yetkili kişi 
ya da hakkı kullanmaya yetkili kişinin temsilcisi tarafından 
yapılabilir. 

Fikri ve sınai mülkiyet haklarına tecavüz eder olduğundan 
şüphe duyulan eşyanın gümrük işlemlerinin Gümrük Kanu-
nu'nun 57 nci maddesi uyarınca durdurulması talebi, hak 
sahibi veya temsilcisi tarafından 26/3/2013 tarihli ve 28599 
sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak 1/4/2013 tarihinde 
yürürlüğe giren Gümrük Genel Tebliği (Fikri ve Sınai Haklar) 
(Seri No:1) kapsamında, “Fikri ve Sınai Mülkiyet Hakları 
(FSMH) Programı” yoluyla elektronik olarak başvuru yapıl-
maktadır.  Hak sahibi koruma başvurusu yaptıktan sonra, 
hak sahibinin gümrük idaresinde kullanılan FSMH yazılımın-
da bir koruma talebi başvurusu üzerine eşyanın gümrük 
işlemleri durdurulur. Durdurma kararı beyan sahibi, bunların 
temsilcileri (ya da eşyanın zilyetliğini elinde bulunduran kişi) 
ile hak sahibi veya temsilcisine takip eden ilk iş günü içeri-
sinde bildirilir. 

Hak sahibi tarafından Türk Patent ve Marka Kurumu’nda 
tescilli hakkı için gümrük idaresine koruma talebi başvurusu 
yoksa dahi, gümrük idarelerinin ihlal şüphesi taşıyan eşyayı 
3 iş günü süre ile durdurma yetkisi bulunmaktadır. Bu 3 iş 
günü içinde hak sahibinin FSMH programı üzerinden bir 
başvuru yapması ve başvurusunun kabul edilmesi gerek-
mektedir.

Alıkonulan veya işlemleri durdurulan eşya ile ilgili olarak hak 
sahibinin on iş günü içinde yetkili mahkemede dava açması 
ve ihtiyati tedbir kararı alması veya yetkili mahkeme dışında 
bir mahkemeden ihtiyati tedbir kararı alması ve ihtiyati 
tedbir kararının alındığı tarihten itibaren on işgünü içinde 
yetkili mahkemede dava açması ve bu durumu gösterir bir 
belgenin gümrük idaresine ibrazı gerekir. Bozulabilir eşyada 
bu süre üç iş günüdür. Fikri ve sınai hakları ihlal ettiği şüphe-
siyle gümrük işlemleri durdurulan veya alıkonulan ve 
gümrük gözetimi altında depolanan eşya ile ilgili mali 
yükümlülükler hak sahibine aittir. 

Gümrük idaresince gümrük işlemleri sırasında fikri ve sınai 
bir hakkı ihlal ettiğinden şüphe edilen eşya Kanunun 53’ün-
cü maddesine istinaden mahkemede dava açılmaksızın 
veya mahkeme kararı beklenmeksizin kolaylaştırılmış imha 
yoluyla imha edilebilir.

İmha işlemi, gümrük idaresince eşyanın gümrük işlemleri-
nin durdurulduğunun veya alıkonulduğunun tebliğ edilmesi-
ni takip eden on iş günü, bozulabilir eşya için ise üç iş günü 
içerisinde, hak sahibi tarafından verilecek fikri ve sınai 
hakları ihlal eden eşyaya ilişkin detaylara yer verilen dilekçe-
nin ya da eşyanın imha edilmek üzere gümrüğe terk edildiği-
ne ilişkin eşya sahibi veya temsilcisi tarafından verilmiş 
muvafakatnamenin gümrük idaresine ibraz edilmesi ve bu 
süreler içerisinde eşya sahibi veya beyan sahibi tarafından 
itiraz edilmemesi halinde uygulanır. Gümrük idaresinin 
kabul etmesi şartı ile eşyanın imha edilmek üzere gümrüğe 
terk edildiğine ilişkin olarak hazırlanan muvafakatname 
beyan sahibi veya eşya sahibince doğrudan gümrük idaresi-
ne ibraz edilebilir. On iş günlük süre haklı bir mazeretin 
bulunması halinde on iş günü daha uzatılabilir. İmha işlemi, 
gümrük idaresinin gözetimi ve hak sahibinin sorumluluğu 
altında gerçekleştirilir. İmha ile ilgili tüm masraflar hak 
sahibinden alınır. İmha sırasında eşyadan gümrük idaresin-
ce numune alınır.

Fikri ve sınai mülkiyet haklarının ihlali gerekçesi ile gümrük 
idaresince gereğince muayene edilmeden bırakıldığı veya 
eşyanın alıkonulması için herhangi bir önlem alınmadığı 
gerekçesi nedeniyle hak sahibine tazminat hakkı doğmaz. 
Fikri ve sınai mülkiyet hakların ihlali ile mücadele kapsamın-
da, gümrük idaresince başvuru üzerine veya re’sen hareket 
edilmesi nedeniyle ilgili kişilerin zarara uğramasından 
gümrük idaresi ve yetkilileri sorumlu tutulamazlar.

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE



Geçtiğimiz günlerde Ticaret Bakanlığı tarafından açıkla-
nan geçici verilere göre Ocak ayında ihracatımız yüzde 
5,8 artışla 21,2 milyar dolara yükselirken, ithalatımız 
yüzde 10,2 artışla 28,9 milyar dolara ulaştı.  2024’ün aynı 
ayında dış ticaret açığı 6,2 milyar dolar iken bu yıl Ocak 
ayında 7,7 milyar dolar oldu.

Sayın Ticaret Bakanı, Ocak 2025’te tüm zamanların en 
yüksek ihracatına ulaşıldığını haklı bir gururla ifade etti. 
Ocak ayındaki artışın son altı ayın en yüksek düzeyinde 
olması da dikkat çekici bir gelişme.

Ocak ihracatını yorumlarken, iki alt veriyi hesaba katmaz-
sak yanlış yapmış oluruz. Birincisi, altın ihracatı. Ocak 
2024’te 792 milyon dolar olan 71. Fasıl ihracatı, bu yıl 1 
milyar 562 milyon dolara çıktı. Yani ihracattaki artışın 
yaklaşık 770 milyon doları altın ihracatındaki artıştan 
geldi. İkincisi, paritedeki gerileme. Ocak 2024’te 1,09 
olan Euro/Dolar paritesi bu yıl 1,04’e indiği için Euro kulla-
narak yaptığımız ihracatın Dolar karşılığı 480 milyon 
dolar civarında düştü. 

Son dönemde AB’nin dünyadan ithalatında sınırlı da olsa 
bir gerileme var. Buna rağmen Türkiye, bölgeye ihracatını 
artırmaya ve AB pazarındaki payımız büyümeye devam 
ediyor.

Fasıllar bazında ihracatta anlamlı artış yakalanan başlık-
lar arasında yüzde 5,3 ile motorlu kara taşıtları, yüzde 
11,9 ile elektrikli makine ve cihazlar, yüzde 13,2 ile 
demir-çelik, yüzde 4,1 ile mobilya, yüzde 7,7 ile kauçuk 
başta geliyor. Buna karşılık, elektriksiz makinelerde 
yüzde 1,3, enerji ürünlerinde yüzde 5,5, demir-çelikten 
eşyada binde 7, örülmemiş giyim eşyalarında yüzde 6,5 
düşüş var.

İthalat tarafında gerilemenin sona erdiğini, dört aydır 
ithalat faturamızın arttığını görüyoruz. Ocak ayındaki çift 
haneli artışın arka planında yüzde 25,2 artan altın ithalatı-
nın, yüzde 10,7 artan elektrikli makine ithalatının, yüzde 
15,2 artan  plastik ithalatının, yüzde 24 artan eczacılık 
ürünleri ithalatının önemli etkiler var. Enerji ürünleri, elekt-
riksiz makine ve demir-çelikte ise düşüş yaşandı.

Yeni ABD yönetiminin gümrük vergileri konusundaki 
tutumu Türkiye’nin 2025 dış ticaretini etkileyecek bir 
faktör. Ancak bu etkiyi ithalattan ziyade, ihracatta hisse-
deceğiz. İthalatımız muhtemelen yıl genelinde ılımlı bir 
artış trendi izleyecek. İhracatta yılın ilk yarısı yatay-pozitif 
seyredecek. İkinci yarı ihracat tarafında olumlu ve olum-
suz dış faktörlere açık olacağımız bir dönem olacak. 
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

DIŞ TİCARETTE YILA
NASIL BAŞLADIK?
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
OYUN OYNAMAK

SADECE ÇOCUKLAR İÇİN Mİ?

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

İş dünyasında başarı, inovasyon ve sürdürülebilir verimlilik 
için ciddi, planlı ve disiplinli çalışmak gerektiğine inanılır. 
Ancak, günümüzde büyük şirketler ve lider markalar oyun 
kavramını sadece çocukların değil, yetişkinlerin ve iş profes-
yonellerinin de ihtiyaç duyduğu bir araç olarak değerlendiri-
yor. Oyunlaştırma (gamification), bireysel ve kurumsal 
düzeyde motivasyonu, iş birliğini ve yaratıcılığı artıran etkili 
bir yöntem olarak öne çıkıyor.

Yetişkinlikte Oyun ve Psikolojik Faydaları
Oyun oynamak, sadece eğlenmek için yapılan bir aktivite 
olmaktan öte, zihinsel ve duygusal sağlığı destekleyen 
önemli bir araçtır. Yetişkinlikte oyunun sağladığı psikolojik 
faydaları şu şekilde sıralayabiliriz:

• Stresi Azaltır: Günlük iş temposunun getirdiği stres ve 
baskıyı azaltmak için oyun, bir rahatlama yöntemi sunar. 
Beyin, oyun sırasında mutluluk hormonları (endorfin ve 
dopamin) salgılayarak kişiyi gevşetir ve motivasyonu artırır.
• Yaratıcılığı ve Esnek Düşünmeyi Geliştirir: Oyunlar, bireyle-
rin problemlere farklı açılardan bakmasını ve çözüm 
üretmesini sağlar. Bu durum özellikle inovasyon ve tasarım 
odaklı sektörlerde büyük avantaj sağlar.
• Sosyal Bağları Güçlendirir: Oyunlar, bireyler arası iletişimi 
ve güveni artırarak takım ruhunu güçlendirir. İş yerinde 
yapılan eğlenceli aktiviteler, ekip üyelerinin birbirlerini daha 
iyi tanımalarına yardımcı olur.
• Zihinsel Canlılığı Korur: Strateji oyunları, zeka bulmacaları 
ve problem çözme gerektiren oyunlar, beyin sağlığını 
destekleyerek bireylerin zihinsel esnekliğini ve karar alma 
becerilerini geliştirir.
• Öğrenme süreçlerini hızlandırır, performansı yükseltir: 
Oyunlaştırılmış sistemler, anlık geri bildirim sağlayarak 
öğrenme süreçlerini hızlandırır. İş yerlerinde de benzer şekil-
de çalışanlara belirli hedefleri tamamladıkça ödüller 
verilmesi, motivasyonu artırır ve performansı yükseltir.

Oyunlaştırma ve İş Dünyasında Kullanımı
Oyunlaştırma, iş süreçlerini daha eğlenceli ve verimli hale 
getirmek için oyun mekaniğinin kullanılmasıdır. Büyük 
şirketler, çalışan motivasyonunu artırmak, eğitim süreçlerini 
daha etkili hale getirmek ve müşteri deneyimini geliştirmek 
için oyunlaştırma tekniklerinden faydalanmaktadır.

Büyük Markaların Oyunlaştırmayı Kullanma Yöntemleri
• Büyük bir çevrimiçi arama motoru şirketi; çalışanlarının 
daha üretken olmasını sağlamak için yaratıcı problem 
çözme oyunları düzenliyor ve ekip çalışmasını teşvik eden 
yarışmalar düzenliyor. Ayrıca bu şirket haftalık çalışma 
saatlerinin %20’sini çalışanların kendi seçtikleri yaratıcı 
projelere ayırma fırsatı sunuyor.

• Sağlık ve spor sektöründe, kullanıcıların aktivitelerini takip 
etmeleri ve belirli hedeflere ulaşmaları için ödüllü oyunlaş-
tırma sistemleri geliştiriliyor. Kullanıcılar, seviyeler atladıkça 
ve hedeflerini tamamladıkça çeşitli ödüller kazanıyor. Bu 
tarz uygulamalar spor yapan kullanıcıların istatistiklerini 
takip etmelerini sağlayarak onları motive ediyor ve rekabet-
çi bir ortam sunuyor.
• Müşteri ilişkileri yönetimi, pazarlama gibi alanlarda 
kapsamlı hizmet sunan büyük bir yazılım şirketi; çalışanları-
nın satış hedeflerine ulaşmasını teşvik etmek için rozetler, 
puan sistemleri ve ödüllerle desteklenen oyunlaştırılmış bir 
satış yönetimi sistemi oluşturmuştur.
• Ülkemizde yaygın kullanılan alışveriş uygulamaları da yine 
kullanıcılara bazı hedefleri yerine getirdikçe ödüllerle 
desteklenen ve kullanımı teşvik eden bir oyunlaştırma siste-
mi kullanmaktadır. 
• Bir giyim markası mobil uygulamasına oyun arayüzü 
ekleyerek oyundan kazanılan puanların alışverişlerde kupon 
olarak kullanılmasına olanak sağlayan bir oyunlaştırma 
sistemi geliştirmiştir.

Kurumsal Faydalara Bakış

Oyunlaştırma, iş dünyasında çeşitli avantajlar sunar:

• Çalışan Motivasyonu: İş süreçlerine dahil edilen oyunlaştır-
ma mekanizmaları, çalışanları teşvik ederek işlerini daha 
istekli ve verimli yapmalarını sağlar.
• Öğrenme Sürecini Hızlandırır: Şirket içi eğitimler oyunlaştı-
rıldığında, çalışanlar bilgiyi daha hızlı öğrenir ve kalıcı hale 
getirir.
• Verimliliği Artırır: Oyunlaştırılmış performans değerlendir-
me sistemleri, çalışanların daha disiplinli ve hedef odaklı 
çalışmasını sağlar.
• Müşteri Bağlılığını Güçlendirir: Markalar, oyunlaştırmayı 
kullanarak müşteri deneyimini eğlenceli hale getirir ve müş-
teri sadakatini artırır.

Oyun ve İş Dünyası Arasındaki Köprü
Sonuç itibariyle oyun oynamak, sadece çocukluk dönemine 
ait bir aktivite değildir; aksine, yetişkinlikte ve profesyonel iş 
dünyasında önemli bir motivasyon ve gelişim aracıdır. 
Kurumsal dünyada oyunlaştırma tekniklerinin giderek daha 
fazla benimsenmesi, çalışanların ve şirketlerin uzun vadede 
daha başarılı olmalarını sağlamaktadır. Bu nedenle, iş 
dünyasında oyunlara ve oyunlaştırmaya yer açmak, modern 
şirketlerin gelecekteki başarısına önemli bir katkı sunacak-
tır.



MEVZUAT VE
DUYURULAR
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

Türk Gıda Kodeksi Pestisitlerin Maksimum Kalıntı 
Limitleri Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik

Türk Gıda Kodeksi Pestisitlerin Maksimum Kalıntı Limitleri Yönet-
meliğine aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.

“Geçiş hükümleri
GEÇİCİ MADDE 2- (1) Bu Yönetmeliğin bu maddeyi ihdas eden 
Yönetmelik ile değiştirilen eklerinde pestisit kullanım sonlandır-
ma tarihi belirtilen pestisitler için pestisit kullanım sonlandırma 
tarihinden önce üretilmiş gıdalar raf ömrü boyunca piyasada 
bulunabilir. Pestisit kullanım sonlandırma tarihinden sonra üretil-
miş gıdalar LOD değerine, LOD yoksa 0,01* mg/kg değerine göre 
değerlendirilir.

(2) Bu Yönetmeliğin bu maddeyi ihdas eden Yönetmelik ile değiş-
tirilen hükümlerine, bu maddenin yayımı tarihinden itibaren üç ay 
içerisinde uyum sağlanır. Bu Yönetmeliğin bu maddenin yayımı 
tarihinden önce yürürlükte olan hükümlerine uygun olarak üretil-
miş gıdalar, raf ömrü boyunca piyasada bulunabilir.

(3) Resmî kontrollerde üretim tarihine göre işlem gerektiren 
durumlarda, üretim tarihi ile ilgili geçerli belge sunulamaması 
halinde bu Yönetmeliğin bu maddeyi ihdas eden Yönetmelik ile 
değiştirilen hükümleri uygulanır.”

Aynı Yönetmeliğin Ek-1, Ek-2, Ek-3, Ek-4 ve Ek-5’i ekteki şekilde 
değiştirilmiştir.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Transit Rejimi Altında Taşınarak Gemilere Teslimi 
İlişkin Transit Süresi

Transit rejimi altında taşınarak gemilere teslim edilecek eşya için 
hareket gümrüğünce 168 saate kadar süre verilebileceği ile ilgili, 
Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Transit Rejimi Altında 
Taşınarak Gemilere Teslimi İlişkin Transit Süresi’ konulu yazıya 
buradan ulaşabilirsiniz.

Kontrole Tabi Madde İhracat Başvurusunda Bulunan 
Firmaların Dikkatine

Tek Pencere Sistemi kapsamında 06.01.2025 tarihinden itibaren 
2313 sayılı Uyuşturucu Maddelerin Murakabesi Hakkında Kanun 
ve Kontrole Tabi Kimyasal Maddeler Hakkında Yönetmelik 
hükümleri gereğince  TİTCK Kurumu tarafından düzenlenen 
"Kontrole Tabi Maddelerin İhracına Mahsus Ruhsatname-İhracat 
Permisi"ne ait 1015 kodlu "TPS-Sağlık Bakanlığı Kontrole Tabi 
Maddelerin İhracına Mahsus Ruhsatname-İhracat Permisi" 
belgesi ile 1039 kodlu "TPS-Sağlık Bakanlığı Kontrole Tabi 
Maddelerin İhracına Mahsus Ruhsatname-İhracat Permisi 
(Prekürsör)” belgesinin oluşabilmesi için ilgili firmalarca TİTCK 
Kurumu Elektronik Başvuru Sisteminde İhracat sekmesinde yer 
alan “Kontrole Tabi Maddelerin İhracat İzin Başvuru Formu” 
ekranından veri girişlerinin yapılarak elektronik başvuruda 
bulunulması ve eşzamanlı olarak hazırlanan fiziki evrakın Kuru-
mumuza iletilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Sebze ve Meyvelerin Toptan ve Perakende Ticaretin-
de Uyulması Gereken Standartlar Hakkında Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Sebze ve Meyvelerin Toptan ve Perakende Ticaretinde Uyulması 
Gereken Standartlar Hakkında Tebliğin 5. maddesinin yedinci 
fıkrasının birinci cümlesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı 
fıkranın (b) bendinde yer alan “olup en fazla 50 kg ağırlığında” 
ibaresi yürürlükten kaldırılmıştır.

“Balkabağı, beyaz lahana, karpuz ve kavunların ambalajlanmasın-
da bu maddenin üçüncü, dördüncü, beşinci ve altıncı fıkra 
hükümleri, patates, kuru soğan ve tatlı patateslerin ambalajlan-
masında ise bu maddenin üçüncü, dördüncü ve beşinci fıkra 
hükümleri uygulanmayabilir.”

Bu Tebliğ 1/1/2026 tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 452)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 579)

Yapılan düzenleme ile; 

- Elektronik Ürün Senedi(ELÜS)’nin Türkiye Ürün İhtisas Borsası(-
TÜRİB)’nda alım satıma konu edilmesi halinde Borsa üyesi aracı 
kurumlar tarafından düzenlenecek olan ELÜS İşlem Sonuç Belge-
si, Vergi Usul Kanunu uyarınca düzenlenmesi zorunlu belgeler 
kapsamına alınmış, 

- TÜRİB üyeleri tarafından düzenlenen her bir ELÜS İşlem Sonuç 
Belgesine ilişkin bilgilerin takip eden ayın son günü saat 24.00'a 
kadar BTRANS aracılığıyla gönderilmesi zorunluluğu getirilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-gida-kodeksi-pestisitlerin-maksimum-kalinti-limitleri-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-genel-tebligi-sira-no-452-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sira-no-579
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/transit-rejimi-altinda-tasinarak-gemilere-teslimi-iliskin-transit-suresi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kontrole-tabi-madde-ihracat-basvurusunda-bulunan-firmalarin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sebze-ve-meyvelerin-toptan-ve-perakende-ticaretinde-uyulmasi-gereken-standartlar-hakkinda-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig


10

AYLIK BÜLTEN / Şubat 2025

– Şili Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım ve İşlenmiş Tarım Ürünleri 
İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ

Şili Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım ve İşlenmiş Tarım Ürünleri 
İthalatında Uygulanan Tarife Kontenjanları Listesindeki “ŞİLİ026” 
kod numaralı tarife kontenjanı satırı aşağıdaki şekilde değiştiril-
miştir.

Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
“Geçi hükmü
GEÇİCİ MADDE 2- (1) Ek-1’deki listede yer alan “ŞİLİ026” kod 
numaralı tarife kontenjanının 2025 yılındaki dağıtımına ilişkin 
başvurular, bu maddenin yayımı tarihini takip eden 15 gün 
içerisinde, 4. madde hükümleri çerçevesinde yapılır.”

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi Düzenleyen 
Ülkeler Listesi - 07.01.2025

Pakistan tarafından D-8 Menşe İspat Belgesi'nin elektronik 
ortamda düzenlendiğine ilişkin bildirim yapılmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

NCTS Faz 5 Geçiş Sürecinin Tamamlanması

NCTS Faz 5 ülkemizde 17.11.2024 tarihinde devreye alınmış 
olmakla birlikte Avrupa Komisyonu ortak transit sözleşmesine 
taraf ülkeler için 21.01.2025 tarihinde sona erecek ve NCTS Faz 5 
in bazı özelliklerinin askıya alındığı bir geçiş süreci olacaktır. Bu 
çerçevede veri alanları ve beyan düzeyi bazında getirilen değişik-
likler ekli yazıda sıralanmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Maden, Metal ve Orman Ürünleri Sektörlerine İlişkin 
Dahilde İşleme Rejimi Genelgesinde Değişiklik

“- Fabrikasyon metal ürünleri imalatı (makine ve teçhizat hariç): 
%65” ibaresinin, “- Fabrikasyon metal ürünleri imalatı (makine ve 
teçhizat hariç): %80” olarak değiştirilmesi ve 31.12.2024 tarihin-
den önce düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı henüz kapatıl-
mamış dahilde işleme izin belgelerinin kapatılmasında bu düzen-
lemenin lehe olan hükümlerinin uygulanması bildirilmiştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

4 Ülke İçin Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin 
Tebliğde Değişiklik 

– İran İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ

İran İslam Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında 
Uygulanan Tarife Kontenjanları Listesindeki “İRAN015” ve 
“İRAN016” kod numaralı tarife kontenjanı satırları aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir.

Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
“Geçiş hükmü
GEÇİCİ MADDE 2- (1) Ek-1’deki listede yer alan “İRAN015” ve 
“İRAN016” kod numaralı tarife kontenjanlarının 2025 yılındaki 
dağıtımına ilişkin başvurular, bu maddenin yayımı tarihini takip 
eden 15 gün içerisinde, 4. madde hükümleri çerçevesinde yapılır.”

– Moldova Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ

Moldova Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında 
Uygulanan Tarife Kontenjanları Listesindeki “MD006” kod numa-
ralı tarife kontenjanı satırı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
“Geçiş hükmü
GEÇİCİ MADDE 2- (1) Ek-1’deki listede yer alan “MD006” kod 
numaralı tarife kontenjanının 2025 yılındaki dağıtımına ilişkin 
başvurular, bu maddenin yayımı tarihini takip eden 15 gün 
içerisinde, 4. madde hükümleri çerçevesinde yapılır.”

– Özbekistan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında 
Tarife Kontenjanı Uygulanmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ

Özbekistan Cumhuriyeti Menşeli Bazı Ürünlerin İthalatında Uygu-
lanan Tarife Kontenjanları Listesindeki “OZB006” ve “OZB007” 
kod numaralı tarife kontenjanı satırları aşağıdaki şekilde değişti-
rilmiştir.

Aynı Tebliğe aşağıdaki geçici madde eklenmiştir.
“Geçiş hükmü
GEÇİCİ MADDE 1- (1) Ek-1’deki listede yer alan “OZB006” ve 
“OZB007” kod numaralı tarife kontenjanlarının 2025 yılındaki 
dağıtımına ilişkin başvurular, bu maddenin yayımı tarihini takip 
eden 15 gün içerisinde, 7. madde hükümleri çerçevesinde yapılır.”

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250109-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250109-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250109-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/01/20250109-7.htm
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4-ulke-icin-tarife-kontenjani-uygulanmasina-iliskin-tebligde-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-mense-ve-dolasim-belgesi-duzenleyen-ulkeler-listesi-07-01-2025
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ncts-faz-5-gecis-surecinin-tamamlanmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/maden-metal-ve-orman-urunleri-sektorlerine-iliskin-dahilde-isleme-rejimi-genelgesinde-degisiklik
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Fas-EUR1 ve EUR-MED Belgelerinden Muafiyet 
Sınırları

Fas tarafından yapılan ithalatta EUR.1 ve EUR-MED belgelerinin 
ibrazından muaf tutulacak üst sınırlar yeniden belirlendi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

1 Ocak 2025 İtibariyle Arnavutluk Eur1 Dolaşım 
Sertifikalarını Kabul Ediyor

Tiran Ticaret Müşavirliği, Arnavutluk'un 1 Ocak 2025 tarihinden 
itibaren Avrupa-Akdeniz Sözleşmesi'ne taraf ülkeler tarafından 
elektronik ortamda düzenlenen EUR-1 Dolaşım Sertifikalarını 
kabul edeceğini duyurdu.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2025/1)

3909.40.00.00.12 Bakalit ve 4811.90.00.90.11 Termal kağıtla-
rın ithaline gözetim uygulaması getirildi. Gözetim 9 Şubat 
itibariyle uygulanacak.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)'N-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 
2024/4)-Ek Süre Hk.

2006/12 sayılı Dahilde İşleme Rejimi Tebliğinin Geçici madde 
37 ve 38 hükümlerine ilişkin dahilde işleme izinlerine ilave süre 
müracaatlarının 21 ila 27. madde hükümlerinden ayrı değerlen-
dirilmek suretiyle ilgili gümrük idarelerince karşılanması uygun 
bulunmuştur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

0903 Kodlu TPS-Uygunluk Yazıları

Tarım ve Orman Bakanlığınca uygunluk verilen ürünlerin satışı 
(devir) veya TPS süre sonu tarihi ile ilgili taleplerin öncelikle ilgili 
Gümrük Müdürlüğü tarafından değerlendirilerek Zirai Karantina 
Müdürlüğü/İl Tarım ve Orman Müdürlüğüne yazılı olarak 
iletilmesine ilişkin ilgili Kurumun talebi; TPS üzerinden gerekli 
teknik düzenleme çalışmaları tamamlanıncaya kadar uygun 
bulunmuştur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Tütün, Tütün Mamulleri, Makaron, Yaprak Sigara 
Kağıdı, Sigara Filtresi, Alkol ve Alkollü İçkilerin 
Üretim ve/veya Ticaret Faaliyetinde Bulunanlardan 
Teminat Alınmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkın-
da Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik 

Tütün ve Alkol ürünlerinde yetki, üretim, faaliyet, devir durumla-
rında alınacak teminat tutarları belirlenmiştir. Bu Yönetmelik 
1/1/2025 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürür-
lüğe girer.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı Destek Üst Limitlerine 

Ticaret Bakanlığının sitesinde yayınlanan 2025 Yılı Destek Üst 
Limitlerine buradan ulaşabilirsiniz.

Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama 
Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (Seri No: 14) 

“Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki kayıt ve 
tescile tabi ve yerli katkı oranı en az %20 olan malların malul 
veya engelliler tarafından on yılda bir defaya mahsus olmak 
üzere ilk iktisabında uygulanan istisnaya ilişkin usul ve esaslar 
belirlenmiş ve istisna kapsamında alınacak araçların yerli katkı 
oranının en az %40 olması şartı getirilmiştir.

İstisnadan yararlanma hakkına ilişkin süre tüm malul ve engelli-
ler için on yıla çıkartılmış olmakla birlikte, istisna kapsamında 
alınan araçların ilk iktisap tarihinden itibaren beş yıl geçtikten 
sonra satılması veya devrinde herhangi bir değişiklik yapılma-
mıştır. 

İlk iktisap tarihinden itibaren beş yıl geçtikten sonra satışı veya 
devri, taşıtın ilk iktisap tarihinden on yıl geçmedikçe malul ve 
engelliye istisnadan tekrar yararlanma hakkı sağlamaz.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fas-eur1-ve-eur-med-belgelerinden-muafiyet-sinirlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/1-ocak-2025-itibariyle-arnavutluk-eur1-dolasim-sertifikalarini-kabul-ediyor
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2025-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-rejimi-tebligi-ihracat-2006-12-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-ihracat-2024-4-ek-sure-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/0903-kodlu-tps-uygunluk-yazilari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tutun-tutun-mamulleri-makaron-yaprak-sigara-kagidi-sigara-filtresi-alkol-ve-alkollu-ickilerin-uretim-ve-veya-ticaret-faaliyetinde-bulunanlardan-teminat-alinmasina-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-destek-ust-limitlerinin-guncellenmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozel-tuketim-vergisi-ii-sayili-liste-uygulama-genel-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-14
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Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik

- Onaylanmış kişi statüsü için gereken genel ve özel koşullar ve 
başvurularda sağlanması gereken dış ticaret performansı 
kriterleri yeniden düzenlendi.

OKSB için ihracatçı olma şartı getirildi, asgari 2.000.000 $ 
ihracat veya asgari 1.000.000 $ ihracat olmak üzere ithalat ve 
ihracat toplamı 7.000.000 $ olmalı.

Bu rakamların geçmiş 2 yılın her ikisi için de sağlanması şartı 
getirildi. (2 yıldan birinde sağlaması yeterliydi)

- Menşe şahadetnamesi aranılacak haller başlıklı 38. maddeye 
DTÖ üyesi olmayan ülkelere ilişkin durumlarda yapılacak işlem-
lere ilişkin yeni fıkralar eklendi. 

GTİP değişikliği olması halinde menşe şahadetnamesinin 6 
aylık süre içerisinde sonradan sunulabilmesine imkan sağlandı.

- Laboratuvar tahlil ücretleri yeniden değerleme oranını geçme-
mek üzere Bakanlıkça (Gümrükler Genel Müdürlüğü) yıllık 
olarak belirlenecek.

- Antrepoya konulacak Türkiye İlaç ve Tıbbî Cihaz Kurumunun 
iznine tabi ürünler ve etkin maddeler için Türkiye İlaç ve Tıbbî 
Cihaz Kurumundan alınan izin belgesi aranacak.

- Antrepoya kap ile konulan eşyanın, kaplarının orijinal ambala-
jının bozulmamış olduğunun ya da gümrük idaresinin bilgisi 
dahilinde bozulmuş olduğunun tespiti halinde, kap adedi 
itibarıyla tamam çıkan ancak sayı, ağırlık gibi ölçülerinde eksik-
lik veya fazlalık olan eşya GK 236. maddesi kapsamında değer-
lendirilmeyecek.

- Geçici depolama yeri ve antrepo açma ve işletme hükümlerin-
de değişiklik yapıldı.

- Yetkilendirilmiş gümrük müşavirlerine ilişkin koşullar ve 
uygulanacak cezalarda değişiklikler yapıldı.

YGM olma yaş sınırı 70’den 75’e yükseltildi.

- Gümrük Kanunu’nun 241/1 maddesi uyarınca düzenlenecek 
usulsüzlük cezasını gerektiren durumlar ile ilgili Gümrük 
Yönetmeliği’nin 82 nolu Ek’inde değişiklikler yapıldı.

İhtisas gümrüğü uygulamasına tabi eşyanın gümrük işlemleri-
nin, yetkili olmayan bir gümrük idaresinden yapıldığının tespit 
edilmesi halinde 241/1 usulsüzlük cezası uygulanacak.

Değişikliklere ve Karşılaştırma tablosuna buradan ulaşabilirsi-
niz.

Etil Alkol ve Metanol Üreticisi ve İthalatçısı Firma-
ların Yurt İçinde Depo Açmasına İlişkin Usul ve 
Esaslar Hakkında Tebliğ (No: 2024/25)

Etil alkol üretim tesisi dışında, ara depolama yapmak isteyen 
etil alkol üretim ve dağıtım yetkisini haiz firmalar ile gümrük 
işlemleri tamamlanıp millileşmiş etil alkol ve metanolün kullanı-
cı firmalara tesliminden önce ara depolama yapmak isteyen 
dağıtım yetkisini haiz ithalatçı firmaların, etil alkol veya metanol 
deposu açmasına ilişkin usul ve esasların belirlenmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Fas Tarafından Soğuk Haddelenmiş Sac ve Kaplan-
mış Saca Soruşturma

Fas tarafından “Soğuk Haddelenmiş Sac ve Kaplanmış Sac” 
ithalatına karşı, 14 Mayıs 2015 tarihinden bu yana bir korunma 
önlemi uygulanmakta olan önlemin 31 Aralık 2024 tarihi 
itibariyle sonlandırıldığı ifade edilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Suriye, Türkiye’den İthalata Yüzde 500 Vergi Getirdi

Suriye’de yeni geçici hükümet, Türkiye’den gelen ithal ürünlere 
yüzde 300 ila yüzde 500 arasında gümrük vergisi artışı getirdi. 
Karar, ihracatı durma noktasına getirirken ticarette büyük 
zorluklara yol açtı. Türkiye’den Suriye’ye ihracat yapan firmalar, 
sorunun çözümü için hükümet düzeyinde daha aktif bir müda-
hale bekliyor.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Menşeli Alüminyum Jantlara Anti-Damping 
Önlemi

Avrasya Ekonomik Komisyonu (AEK) Japonya, Tayland, Türkiye 
ve Malezya'dan ithal edilen dökme alüminyum jantlara yönelik 
anti-damping önlemi uygulama kararı aldı. Beş yıllık bir geçerli-
lik süresine sahip olacak olan önlem Türkiye için yüzde 35,29 
oranında belirlendi.

Duyuruya  buradan ulaşabilirsiniz.

Amerika Birleşik Devletleri’ne Yapılacak e-İhracat 
işlemleri

Sınır ötesi e-ticaret kapsamında Amerika Birleşik Devletleri’ne 
yapılacak e-ihracat işlemleri hakkında hazırlanan rehbere bura-
dan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-18
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/etil-alkol-ve-metanol-ureticisi-ve-ithalatcisi-firmalarin-yurt-icinde-depo-acmasina-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-teblig-no-2024-25
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fas-tarafindan-soguk-haddelenmis-sac-ve-kaplanmis-saca-sorusturma
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suriye-turkiye-den-ithalata-yuzde-500-vergi-getirdi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-menseli-aluminyum-jantlara-anti-damping-onlemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sinir-otesi-e-ticaret-kapsaminda-amerika-birlesik-devletleri-ne-yapilacak-e-ihracat-islemleri-hakkinda-rehber
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– 2024 Yılı Aralık Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2024 Yılı Aralık Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2024 Yılı Aralık Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2024 Yılı Aralık Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si
– 2024 Yılı Aralık Ayına Ait Resen İptal Edilen Dahil-
de İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Uygunluk Belgesinin Düzenlenmesi

Türk Malı imajını korumak, ihraç ürünlerimizin kalitesini ve 
rekabet gücünü artırmak ve sürdürülebilir ihracat artışı sağla-
mak amacıyla geleneksel tarım ürünlerimizin ihracatında Bazı 
Tarım Ürünlerinin İhracatında ve İthalatında Ticari Kalite Dene-
timi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/21) kapsamında 
ticari kalite denetimlerinin gerçekleştirildiği ve söz konusu 
Tebliğ kapsamında varış ülkelerinin talep etmesi durumunda 
Denetim Birimleri tarafından kağıt ortamında Uygunluk Belge-
leri düzenlenmekte olduğu ifade edilmektedir. 

Bununla birlikte, ihracatçılarımızdan gelen yoğun talep üzerine 
ilgili belgenin TAREKS üzerinden çıktı alınmak suretiyle temin 
edilmesi olanağı getirilmiş olduğu, ihracatçılarımızın Denetim 
Birimlerinden mühürlü/imzalı belgeleri temin etmesine gerek 
kalmaksızın işlem yapmasının sağlandığı belirtilmektedir. Öte 
yandan, muhatap ülke gümrüklerinin talep etmesi durumunda 
ilgili belgeler mühürlü/imzalı olarak da düzenlenebildiği 
iletilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Gürcistan'ın Ortak Transit Sözleşmesine Akit Taraf 
Olması

1 Şubat 2025 tarihi itibarıyla söz konusu ülkeye/ülkeden Ortak 
Transit Rejimine İlişkin Sözleşme kapsamında taşıma yapıla-
cak olması halinde, ülkemiz ile Gürcistan sınırında NCTS'de 
ayrıca bir sınır geçiş ve teminat işlemi yapılması gerekecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracatta Son Çıkış Noktası Kontrollerinin Sonlan-
dırılması Uygulamaları Hk.

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün ‘İhracatta Son Çıkış Noktası 
Kontrollerinin Sonlandırılması Uygulamaları Hk.’ konulu yazına 
buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Hububat ve Bakliyat Ürün-
leri Alımı ve Satımı Hakkında Karara (Karar Sayısı: 
9446) buradan ulaşabilirsiniz.

Antrepoya Konulacak İlaç ve Tıbbi Cihaz İçin İkinci 
Bir Talimata Kadar İzin Alınmaması

TİTCK tarafından Ecza Ticarethaneleri ve Ecza Ticarethanele-
rinde Bulundurulan Ürünler Hakkında Yönetmeliğin ilgili mad-
desi kapsamında değişiklik yapılması süreci, halihazırda 
devam etmekte olduğundan, fiili durumda, Gümrük Yönetmeli-
ğinin 330. maddesinin sekizinci fıkrasının ( Antrepoya konula-
cak Türkiye İlaç ve Tıbbî Cihaz Kurumunun iznine tabi ürünler 
ve etkin maddeler için Türkiye İlaç ve Tıbbî Cihaz Kurumundan 
alınan izin belgesi aranır) Bakanlığımız ikinci talimatına kadar 
uygulanmaması (menfi) gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallar Hk. - Hububat

“Tohumluk olmayan nohut (GTİP:0713.20.00.00.19), 
Kırmızı mercimek (GTİP:0713.40.00.00.13), 
Yeşil mercimek (GTİP:0713.40.00.00.12), 
Diğer mercimek (GTİP:0713.40.00.00.19) ve 
Adi fasulye (beyaz fasulye dahil) (GTİP:0713.33.90.00.19)” 
ürünlerinin ihracatına ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde 
değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için OAİB 
Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 
40 Dahili 1401 – 1402 – 1403 – 1404 – 1405 veya kb@oai-
b.org.tr mail adresine firma ve doğrudan iletişim bilgilerini 
belirterek) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Tüm İlaç Firmalarının Dikkatine

Geleneksel bitkisel tıbbi ürünlerde ruhsat yenileme başvurusu 
işlemlerine ait takip edilecek sürece dair bilgi https://www.tit-
ck.gov.tr/faaliyetalanlari/geleneksel/gbtu-ruhsatlandirma 
alanında Formlar başlığında yayımlanmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-aralik-ayina-ait-d1-d3-h1-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/antrepoya-konulacak-ilac-ve-tibbi-cihaz-icin-ikinci-bir-talimata-kadar-izin-alinmamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-hk-hububat
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tum-ilac-firmalarinin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uygunluk-belgesinin-duzenlenmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gurcistan-in-ortak-transit-sozlesmesine-akit-taraf-olmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracatta-son-cikis-noktasi-kontrollerinin-sonlandirilmasi-uygulamalari-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hububat-ve-bakliyat-urunleri-alimi-ve-satimi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9446


Transit Eşyası ve İhracat Eşyasının Ayna Araçlara 
Yüklenilmesi Hk.

Orta Akdeniz Gümrük ve Dış ticaret Bölge Müdürlüğü tarafın-
dan ‘Transit Eşyası ve İhracat Eşyasının Ayna Araçlara Yüklenil-
mesi Hk.’ konulu yazı yayımlanmıştır.

İhracat eşyasının antrepodaki serbest dolaşımda olmayan 
transit eşyası ile birlikte antrepoda aynı araca yüklenildiği 
gümrük müdürlüğüne herhangi bir talepte bulunulmadı 
YGM’lerce ihracat eşyasının içine transit yükünün yüklendiği 
tespit edilmiştir.

Bu tür durumlar ile ilgili gümrük müdürlüğüne bilgi verilmeden 
ve izin alınmadan işlemlerin tekemmül ettirilmesi aksi takdirde 
gümrük kanununun ilgili maddelerine göre işlem tesis edileceği 
bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

KDV Mahsup ve İade İşlemleri-Mahkeme Kara-
rı-Gözetim

İndirim hakkı kaldırılan gözetiminden kaynaklı KDV’nin gümrük 
idaresi aleyhine sonuçlanan davalar sonucunda geri verilmesi-
ne ilişkin işlemlerin Hazine ve Maliye Bakanlığının yukarıda yer 
verilen mezkur yazısında belirtilen görüş ve değerlendirmeler 
dikkate alınarak gerçekleştirilmesi gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.
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Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 
2025-32/71) 

2008-32/34 sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 
Sayılı Karara İlişkin Tebliğin Döviz Cinsinden ve Dövize Endeksli 
Sözleşmeler başlıklı 8. maddesinde yapılan değişiklikle; 
Endüstriyel Yetkinlik Değerlendirme ve Destekleme Programı 
(EYDEP) kapsamında (A) veya (B) seviye sertifikaya sahip olan 
şirketler sözleşme bedelini ve bu sözleşmelerden kaynaklanan 
diğer ödeme yükümlülükleri döviz cinsinden veya dövize 
endeksli olarak kararlaştırabilecek.

Kredilerle ilgili 11. maddesinde yapılan değişiklikle de; yurt 
dışından sağlanan kredilerin Türkiye’deki banka aracılığı ile 
yurda getirilerek kullanılmasına ilişkin usul ve esaslar Bakanlık-
ça belirlenecek.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/3) 

Yürürlük süresi sona eren dampinge karşı önlemler

Aşağıdaki tabloda yer alan dampinge karşı önlemlerin yürürlük-
te kalma süresi karşısında belirtilen tarihte sona ermiştir.

Yürürlük süresi sona erecek dampinge karşı önlemler

Aşağıdaki tabloda yer alan dampinge karşı önlemlerin yürürlük-
te kalma süresi bir nihai gözden geçirme soruşturması açılma-
ması halinde karşısında belirtilen tarihte sona erecektir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karara-iliskin-teblig-teblig-no-2008-32-34-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2025-32-71
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/transit-esyasi-ve-ihracat-esyasinin-ayna-araclara-yuklenilmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kdv-mahsup-ve-iade-islemleri-mahkeme-karari-gozetim
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İki veya Üç Tekerlekli Araçların ve Dört Tekerlekli 
Motosikletlerin Tip Onayına Yönelik Çevresel ve 
Tahrik Ünitesi Performans Şartları Hakkında 
Yönetmelik (AB/134/2014)’te Değişiklik Yapılma-
sına Dair Yönetmelik 

İki veya Üç Tekerlekli Araçların ve Dört Tekerlekli Motosikletlerin 
Tip Onayına Yönelik Çevresel ve Tahrik Ünitesi Performans 
Şartları Hakkında Yönetmelik (AB/134/2014)’ün geçici 1. mad-
desine aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

“(3) AB/168/2013 Yönetmeliğinin 4. maddesinin birinci 
fıkrasında tanımlanan ve uygunluk belgesi 1/1/2025 tarihine 
kadar 31/1/2018 tarihli ve 30318 sayılı Resmî Gazete’de yayım-
lanan Araçların Satış, Devir ve Tescil Hizmetlerinin Yürütülmesi 
Hakkında Yönetmeliğin 3. maddesinin birinci fıkrasında tanım-
lanan Araç Sicil ve Tescil Sistemine kaydedilen araçlar için, bu 
Yönetmeliğin EK I’inde yer alan son tescil tarihleri uygulanmaz. 
İlgili motosikletlerin tescil uygulaması AB/168/2013 Yönetme-
liğinin 80. maddesinin dördüncü fıkrasının birinci ve ikinci 
cümleleri uyarınca gerçekleştirilir.”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye-BAE Anlaşması Kapsamı Menşe Beyanı

Uluslararası Anlaşmalar ve AB Genel Müdürlüğü tarafından 
‘Türkiye-BAE Anlaşması Kapsamı Menşe Beyanı’ konulu yazı 
yayımlandı.

Ülkemiz ile Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) Hükümeti Arasında 
Kapsamlı Ekonomik Ortaklık Anlaşması (KEOA) kapsamı eşya-
nın tercihli menşei TR-UAE Menşe İspat Belgesi veya onaylan-
mış ihracatçı tarafından hazırlanan menşe beyanının 1 Mart 
2025 tarihi itibarıyla kabul edileceği; onaylanmış ihracatçıları-
mız Anlaşmanın 7-4 numaralı Ekinde yer verilen menşe beyanı 
metninin ilgili kutucuğuna derç edilecek onaylanmış ihracatçı 
numarasıyla hazırlanacak menşe beyanının tevsikiyle Anlaşma 
kapsamı tavizlerden yararlanabileceği, ancak hali hazırda 
Birleşik Arap Emirliğinde onaylanmış ihracatçı olmadığından 
BAE’den ithalatta menşe beyanlarının ise kabul edilmeyeceği 
bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Pipet Ucu Ticari Tanımlı Eşya İçin Verilmiş BTB 
Kararlarının İptali

Gümrükler Genel Müdürlüğü "pipet ucu" ticari tanımlı eşya için 
8479 tarife pozisyonunda düzenlenmiş olan Bağlayıcı Tarife 
Bilgilerini iptal etti. 

Muhtelif BTB' lere konu eşyanın mezkur kararda tanımı yapılan 
eşya ile aynı amaç ve fonksiyona haiz olduğunun anlaşılması 
nedeniyle 3926.90.97.90.18 GTİP' inde sınıflandırılması uygun 
olacaktır.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Biyosidal Firmalarının Dikkatine

İnsan vücuduna doğrudan temas eden ürün tipi-19 biyosidal 
ürünlerde aktif madde olarak kullanılan 134-62-3 CAS numaralı 
DEET (N,N-diethyl-meta-toluamide) aktif maddesinin ECHA’da 
onay süresi 31/12/2025 tarihinde sonlanacak şekilde kayıtlı 
olup ekte yer alan 3.12.2024 tarihli, 2024/2950 sayılı Komisyon 
Uygulama Kararı ile Avrupa Parlamentosu ve Konseyinin (AB) 
528/2012 sayılı Tüzüğü uyarınca N,N-dietil-meta-toluamidin 
onay sonlanma tarihi 31 Ocak 2027'ye ertelenmiştir.

N,N-diethyl-meta-toluamide aktif maddesini içeren ve ruhsat 
süre geçerlilik tarihi 31.12.2025 olarak ruhsatlandırılan ÜT-19 
biyosidal ürünler için sonuçlanmış olan uzun süreli stabilite 
analizleriyle birlikte ÜTS üzerinden "Ruhsat Süre Uzatımı" 
başvurusunda bulunulabilecek olup ilgili kararda belirtilen 
tarihe kadar ruhsat geçerlilik süresi tanınacaktır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İki veya Üç Tekerlekli Motorlu Araçların ve Dört 
Tekerlekli Motosikletlerin Tip Onayı ve Piyasa 
Gözetimi ve Denetimi Hakkında Yönetmelik 
(AB/168/2013)’te Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik 

İki veya Üç Tekerlekli Motorlu Araçların ve Dört Tekerlekli Moto-
sikletlerin Tip Onayı ve Piyasa Gözetimi ve Denetimi Hakkında 
Yönetmelik (AB/168/2013)’ün geçici 1. maddesine aşağıdaki 
fıkra eklenmiştir.

“(6) Bu Yönetmeliğin 4. maddesinin birinci fıkrasında tanımla-
nan ve uygunluk belgesi 1/1/2025 tarihine kadar 31/1/2018 
tarihli ve 30318 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Araçların 
Satış, Devir ve Tescil Hizmetlerinin Yürütülmesi Hakkında 
Yönetmeliğin 3. maddesinin birinci fıkrasında tanımlanan Araç 
Sicil ve Tescil Sistemine kaydedilen araçlar için, EK IV’te yer 
alan son tescil tarihleri uygulanmaz. İlgili motosikletlerin tescil 
uygulaması bu Yönetmeliğin 80. maddesinin dördüncü fıkrası-
nın birinci ve ikinci cümleleri uyarınca gerçekleştirilir.”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Fas 2025 Maliye Kanunu - Gümrük Hükümleri 

Fas'ta Uluslararası Futbol Federasyonu (FIFA) temsilcilikleri ve 
onlara bağlı kuruluşlar tarafından veya onlar için ithal edilen 
mal ve ekipmanların ithalat vergisinden muaf tutulmasını 
öngörecek şekilde uygulamaya konu ürün listesi, Fas ile ticaret 
yapmakta olan firmalar için yazı ekinde iletilmekte olup yönlen-
dirme yapılması hususu önem taşımaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-bae-anlasmasi-kapsami-mense-beyani
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pipet-ucu-ticari-tanimli-esya-icin-verilmis-btb-kararlarinin-iptali
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/biyosidal-firmalarinin-dikkatine-6
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/iki-veya-uc-tekerlekli-araclarin-ve-dort-tekerlekli-motosikletlerin-tip-onayina-yonelik-cevresel-ve-tahrik-unitesi-performans-sartlari-hakkinda-yonetmelik-ab-134-2014-te-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/iki-veya-uc-tekerlekli-motorlu-araclarin-ve-dort-tekerlekli-motosikletlerin-tip-onayi-ve-piyasa-gozetimi-ve-denetimi-hakkinda-yonetmelik-ab-168-2013-te-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fas-2025-maliye-kanunu-gumruk-hukumleri
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Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerinde Ardiye Ücre� 

Cazibe Merkezleri Programı Kapsamında Yatırım-
ların Desteklenmesi Hakkında Kararda Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9501)

Bu Karar kapsamında 31/12/2025 tarihine kadar yapılacak 
olan teşvik belgesi müracaatları değerlendirilir.

Genelgeye buradan ulaşabilirsiniz.

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmelerin Geliştirilmesi ve 
Desteklenmesi Amacıyla KOSGEB Tarafından 
Uygun Koşullarda Finansal Destek Sağlanması 
Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Karar (Karar Sayısı: 9504) 

Yatırım, işletme sermayesi ve ihracat kredilerinin faizi için 
KOSGEB tarafından sağlanacak kredi faiz desteğinin üst limiti 
10.000.000 TL olarak belirlendi.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğin-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

Organize Sanayi Bölgeleri Uygulama Yönetmeliğinde yapılan 
değişiklikle; Bakanlık uzatımı dahil tüm süreleri tükenen ve yapı 
ruhsatı veya işyeri açma ve çalışma ruhsatı almayan katılımcı-
ların 5/2/2025 tarihine kadar Bakanlığa başvurmaları halinde, 
Bakanlık tarafından 3 yıl ilave süre verilebilecek.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Araçların İmal, Tadil ve Montajı Hakkında Yönetme-
likte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Araçların İmal, Tadil ve Montajı Hakkında Yönetmeliğe aşağıda-
ki geçici madde eklenmiştir.

“Seri tadilat tip onayı, montaj işlemi ve münferit tadilat onayına 
ilişkin uygulama

GEÇİCİ MADDE 3 – (1) M2, M3, N2 ve N3 kategorisi tam, 
tamamlanmamış ve tamamlanmış araçlar için 14/5/2020 
tarihli ve 31127 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Motorlu 
Araçlar ve Römorkları ile Bunlar için Tasarlanan Aksam, Sistem 
ve Ayrı Teknik Ünitelerin Genel Güvenliği ve Korunmasız Kara-
yolu Kullanıcılarının ve Yolcuların Korunması ile İlgili Tip Onayı 
Yönetmeliği (AB/2019/2144)’nin Ek-II’sinde yer alan tarihler 
uygulanır.

(2) Bu Yönetmeliğin EK IV’ü ve EK VI’sı uyarınca gerçekleştirilen 
seri tadilat tip onayı, montaj işlemi ve münferit tadilat onayı 
işlemlerine münhasır olmak üzere ve seri tadilat tip onayı, 
montaj işlemi ve münferit tadilat onayı işlemleri kapsamındaki 
aksam, sistem ve ayrı teknik üniteler ile sınırlı kalmak kaydıyla 
Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunlar için Tasarlanan 
Aksam, Sistem ve Ayrı Teknik Ünitelerin Genel Güvenliği ve 
Korunmasız Karayolu Kullanıcılarının ve Yolcuların Korunması 
ile İlgili Tip Onayı Yönetmeliği (AB/2019/2144)’nin Ek-II’sinde 
yer alan tablo için notlar bölümündeki (B) notunda belirtilen 
1/1/2025 tarihi, M2, M3, N2 ve N3 kategorisi araç ve bunların 
aksam, sistem ve ayrı teknik üniteleri için 1/10/2025 olarak 
uygulanır.”

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Ruhsat Başvuru Sahiplerinin Dikkatine

Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliğinin 8. madde-
sinin birinci fıkrasının (çç) bendi gereği 03.12.2024 tarihinden 
itibaren yapılan ruhsat başvurularında ve söz konusu tarih 
itibariyle ruhsat süreci devam eden ürünler için “Etkin madde-
nin; yurt içinden temin edilmesi halinde etkin madde tedarikçisi 
ile ruhsat başvuru sahibi arasında imzalanan tedarik sözleşme-
si ve fatura, yurt dışından temin edilmesi halinde ise Kurumca 
yayımlanan ilgili kılavuz doğrultusunda düzenlenmiş uygunluk 
yazısı”nın sunulması gerekmektedir.

Ortak pazarlama başvuruları için, hali hazırda ana ürünün etkin 
maddesinin ithalatı için gümrük muafiyet yazısı veya gümrük 
muafiyet yazısı bulunmayan ürünlerin ithalatına esas ithalat 
geri bildirim takip numarası ile onaylanmış geri bildirim formu-
nun ekran görüntüsüne ait belgenin mezkur Yönetmeliğin ilgili 
maddesi doğrultusunda sunulması gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

6/2/2023 Tarihinde Kahramanmaraş İlinde Meyda-
na Gelen Depremler Nedeniyle Adıyaman, Hatay, 
Kahramanmaraş ve Malatya İlleri ile Gaziantep 
İlinin İslahiye ve Nurdağı İlçelerindeki Borçlulardan 
Hazine ve Maliye Bakanlığınca Mücbir Sebep Hali 
Uzatılanların, Taksit Ödeme Sürelerinin Yeniden 
Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 9500)

Bu Karar ile, mücbir sebep halinin 31/5/2025 tarihine kadar 
devamına karar verilen borçluların Adıyaman, Hatay, Kahra-
manmaraş, Malatya illeri ile Gaziantep İlinin İslahiye ve Nurda-
ğı ilçelerindeki vergi dairelerine mücbir sebep halinin devam 
ettiği süre içinde 7256 ve 7326 sayılı Kanunlar kapsamında 
ödemeleri gereken taksitlerin ödeme süreleri yeniden belirlen-
miştir.

Açıklayıcı bilgi notuna buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/araclarin-imal-tadil-ve-montaji-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ruhsat-basvuru-sahiplerinin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/6-2-2023-tarihinde-kahramanmaras-ilinde-meydana-gelen-depremler-nedeniyle-adiyaman-hatay-kahramanmaras-ve-malatya-illeri-ile-gaziantep-ilinin-islahiye-ve-nurdagi-ilcelerindeki-borclulardan-hazine-ve-maliye-bakanliginca-mucbir-sebep-hali-uzatilanlarin-t
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cazibe-merkezleri-programi-kapsaminda-yatirimlarin-desteklenmesi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-9501
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kucuk-ve-orta-olcekli-isletmelerin-gelistirilmesi-ve-desteklenmesi-amaciyla-kosgeb-tarafindan-uygun-kosullarda-finansal-destek-saglanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9504
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/organize-sanayi-bolgeleri-uygulama-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
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E-Teminat Mektubu Metinlerinin Denetlenmesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan E-teminat 
mektup metinlerinin mevzuata uygun olarak düzenlenip düzen-
lenmediğinin titizlikle kontrol edilmesi ve uygun olarak düzenlen-
meyen teminat mektuplarının kabul edilmemesi ile ilgili yazıya 
buradan ulaşabilirsiniz.

9113.90.00.40.00 GTİP Numaralı Eşyanın İthalinde 
ve Tesliminde KDV Oranı

TGTC'nin 9113.90.00.40.00 GTİP numarasında yer aldığı belirti-
len ve ticari hayatta saat kayışı olarak isimlendirilen eşya, söz 
konusu BKK eki (II) listenin 6/a sırası kapsamında değerlendiril-
mesi mümkün bulunmadığından, bu eşyanın ithal ve tesliminde 
genel oranda (%20) KDV uygulanması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Güncellenen TAREKS Nisan’da Devreye Girecek

Önümüzdeki hafta güncellenmiş sistemin içerideki denemeleri-
nin yapılacağını belirten Bakanlık yetkilileri, güncellenmiş 
TAREKS’in yılın ikinci çeyreğinde, büyük ihtimalle nisan ayında 
faaliyete geçeceğini belirtti.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 
Karar ile Hazine ve Maliye Bakanlığının 2008-32/34 
Sayılı Tebliğine İlişkin I-M Sayılı Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası Genelgesinde Değişiklik Yapılması-
na Dair Genelge (Sayı: 2025/4) 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 1-M Sayılı Genelgesinin 1. 
maddesinde bildirilen Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca 
alım satım konusu yapılan dövizler listesinden İran Riyali (IRR) 
çıkarıldı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Teb-
liğ No: 2024/2)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

3921.19 tarife pozisyonunda sınıflandırılan pet köpük gözetim 
uygulaması kapsamından çıkarıldı.
3921.19 Diğer plastiklerden olanlarda gözetim kıymeti 5 dolara 
yükseltildi.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Önceki uygulama:

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Ticaret Bakanlığı Taşra Teşkilatı Hakkında Yönet-
melikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Ticaret Bakanlığı Taşra Teşkilatı Hakkında Yönetmeliğin Ürün 
güvenliği denetimleri grup başkanlığının görevleri ile ilgili mad-
desinde değişiklik yapılmış; 

Ek-1 - Ticaret Bakanlığı Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlük-
leri ve Bağlı Birimleri değiştirilmiş;

Ek-3 - Ticaret Bakanlığı Serbest Bölge Müdürlükleri Menemen, 
Orta Karadeniz ve Ordu Serbest Bölge Müdürlükleri eklenmiş; 

Ek-4 - Hukuk Birimlerinin Görev ve Yetki Alanı değiştirilmiş; 

Ek-5 - Ürün Güvenliği Denetimleri Müdürlükleri Servisleri ve 
Ek-6 - Gümrük Muhafaza Bölge Amirlikleri ile Kısım Amirlikleri 
yürürlükten kaldırılmıştır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ticaret-bakanligi-tasra-teskilati-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-parasi-kiymetini-koruma-hakkinda-32-sayili-karar-ile-hazine-ve-maliye-bakanliginin-2008-32-34-sayili-tebligine-iliskin-i-m-sayili-turkiye-cumhuriyet-merkez-bankasi-genelgesinde-degisiklik-yapilmasina-dair-genelge-sayi-2025-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2024-2-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/e-teminat-mektubu-metinlerinin-denetlenmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/9113-90-00-40-00-gtip-numarali-esyanin-ithalinde-ve-tesliminde-kdv-orani
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/guncellenen-tareks-nisan-da-devreye-girecek
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Bunları Unutmayalım!

Geri Gelen Eşyada Gümrük Vergilerinden Muafiyet

Serbest dolaşımda bulunan eşya, Türkiye 
Gümrük Bölgesinden veya Türkiye'nin anlaş-
malarla dâhil olduğu gümrük birliği gümrük 
bölgelerinin diğer bir noktasından ihraç edildik-
ten sonra 3 yıl içinde yeniden serbest dolaşıma 
girmesi halinde ve beyan sahibinin talebi üzeri-
ne, ithalat vergilerinden muaf tutulur. 3 yıllık 
süre, beklenmeyen haller veya mücbir sebep-
lerle uzatılabilir.

İthalat vergilerinden muafiyet;

• Aynen ihraç edildiği durumda olması hali 
hariç, hariçte işleme rejimi çerçevesinde Türki-
ye Gümrük Bölgesinden ihraç edilen eşyaya,
• İhracı, bir dış ticaret önlemine konu olan 
eşyaya,

tanınmaz.

Eşyanın geri getirilme süresinin başlangıcı 
fiilen ihraç edildiği tarihtir. 

İhraç edildikten sonra geri gelen eşyanın 
gümrük vergilerinden muaf olarak serbest 
dolaşıma girebilmesi için ihracat nedeniyle 
yararlanılan hak ve menfaat varsa bunların 
iade edildiğini gösteren belgenin beyanname-
ye eklenmesi gerekir.

Aşağıdaki durumlardan birine uygun olarak 
geri gelen eşya ayniyeti değişmeden yeniden 
ithal edilen eşya olarak kabul edilerek ithalat 
vergilerinden muaf tutulur:

• Türkiye Gümrük Bölgesinden veya Türkiye'nin 
anlaşmalarla dahil olduğu gümrük birliği 
gümrük bölgelerinin diğer bir noktasından 
ihraç edildikten sonra sadece görünümü ile 
ilgili bakımın sürdürülmesi için gerekli işleme 
tabi tutulmuş eşya ithalat vergilerinden muaf-
tır.

• Türkiye Gümrük Bölgesinden veya gümrük 
birliği gümrük bölgelerinin diğer bir noktasın-
dan ihraç edildikten sonra, sadece görünüşü ile 
ilgili bakımın sürdürülmesi için gerekli işleme 
tabi tutulduğu halde, amaçlanan kullanıma 
uygun olmadığı ya da kusurlu olduğu saptan-
makla birlikte, bu tür bir bakım veya kontrol 
sadece eşyayı iyi durumda tutmak veya tamir 
etmek için yapılmışsa veya amaçlanan kulla-
nım için uygun olmadığı ancak bu tür bir bakım 
veya kontrol işleminden sonra ortaya çıkmış-
sa, eşya için gümrük vergileri aranmaz.

Mücbir sebepler dışında bakım veya kontrol 
işlemine tabi tutulması sonucunda eşyanın 
bünyesi ve niteliği değiştiği, dolayısıyla vergi 
yükümlülüğü doğduğu takdirde ithalat vergile-
ri tahsil olunur.



Özel Hizmet Global Çözüm

19 OFİSİMİZ SİZİ DİNLEMEYE HAZIR

SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Derince
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Avrupa Serbest Bölge
Karamehmet Mah. Tır Parkı İçi Gümrük
Komisyoncuları Binası No:11
Velimeşe, Ergene / Tekirdağ

Aliağa İskenderunManisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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